
Referat af Landsråd for Dansk Backgammon Forbund 2022

Dato : 6. april 2023, kl 11 -13

Sted: Konventum, Erling Jensens Vej 1, 3000 Helsingør

Fremmødte : 65

Dagsorden

Landsrådet blev streamet og kan se på Landsråd 2023 - YouTube

1. Valg af dirigent og referent

Jens Christian Pedersen blev valgt som dirigent.

Pia Jeppesen blev valgt som referent.

JCP gør opmærksom på at intro medlemmer er gyldige medlemmer og at de gerne må

stemme ved Landsrådet.

Jesper Mølgaard holdt på vegne af bestyrelsen og DBgF en takketale til Pernille Rosendal for

sit store arbejde som formand.

2. Formanden aflægger beretning
Formanden Pernille Rosendal fremlagde beretningen for det forgangne år.

Beretningens fulde ordlyd :

Kære medlemmer,

Jeg har været formand i over 4 år og dette bliver min sidste formandsberetning -

beretningen kommer derfor til både at blive en refleksion over det seneste år, men også over

hvad der er opnået i min tid på posten. Det har været 4 hektiske år præget af modvind fra

både Corona og nogle medlemmers bekymring for hvordan det dog ville gå… Jeg synes selv

det er gået OK – Forbundet har fortsat en sund økonomi, medlemstallet er i fremgang og….

https://www.youtube.com/watch?v=vHxGzBwzNUQ


Vi er ikke i mål, ting tager tid, men vi har konstant haft pejlemærket (Strategien) i

horisonten, hvilket har givet retning for bestyrelsens arbejde - vi er kommet rigtigt godt i

gang.

Afsluttede projekter de seneste +4 år:

Udarbejdelse og vedtagelse af strategi
Noget af det første den nye bestyrelse gjorde for 4 år siden, var at udarbejde en strategi for

hvordan vi får vækst i forbundet. Strategien fik vi vedtaget på landsrådet året efter. De

beslutninger der er taget i bestyrelsen, er konstant blevet målt op mod strategien hvilket har

betydet vi har haft retning på vores arbejde. Man kan kritisere bestyrelsen for ikke at have

haft nok hverveaktiviteter. Vi har vurderet at det er ultravigtigt at de potentielt nye

medlemmer der reagerer på sådanne aktiviteter også mødes af et forbund, der er i stand til

at tage godt i mod. Derfor har prioriteringen været at modne os mod dette gennem en

hjemmeside der ikke altid er meget indforstået. Arbejdet på at alle udvalg har

kommissorium og bemandet. Støttet op om klubber. Iværksat aktiviteter med formål at

engagere flere medlemmer til at være aktive deltagere i udvikling af DBgF.

Nyt logo
Vi har lanceret et nyt logo, som repræsenterer vores værdier og vision for DBgF. Logoet har

fået stor ros fra både medlemmer og eksterne samarbejdspartnere, og vi håber, det vil

styrke vores brand og yde et lille bidrag for at tiltrække flere spillere til sporten.

Ny betalingsstruktur og indførelse af MobilePay som betalingsmetode
Licensbetaling er skiftet ud med kontingentbetaling. Der er kommet styr på for meget betalt

licens fra klubberne. Kontingentstrukturen har skabt et overblik for hvem og hvilken periode

der er betalt for. Implementering af en MobilePay-betalingsløsning har gjort det lettere for

medlemmerne at betale kontingent.

Selvom ikke alle er begejstrede over, at vi har øget kontingentbetalingen med 50 kr. pr. år pr.

medlem, så har bestyrelsen generelt oplevet en positiv respons fra vores medlemmer.

Hjemmesiden
Hjemmeside er egentlig ikke et afsluttet projekt; men noget der konstant skal udbygges og

forbedres. Vigtigt er at nævne implementering af CMS for at give vores medlemmer den

bedst mulige oplevelse og en makeover for et mere levende udtryk. Vi er glade for at se, at

disse forbedringer har givet positive resultater ikke blot i form af flere besøgende og en

større interesse, men også de flere muligheder det giver for service og information. Desuden

det kedelige, men nødvendige GDPR - DBgF lever nu op til Persondataforordningen.

Akademiet
Vi tilbyder emneopdelte kurser for både nye og erfarne spillere, og det har været fantastisk

at se, hvordan vores medlemmer har udviklet sine færdigheder og passion for sporten.

Online backgammon i DBgF regi
Indførelse af onlineprofil og onlinerating har muliggjort endnu mere medlemsaktivitet.

Det forløbne år er også det første fulde kalenderår, hvor vores tiltag indenfor online



backgammon i DBgF regi har fundet sted. Det har været en stor succes og har givet vores

medlemmer mulighed for at spille mod hinanden og deltage i turneringer med deltagere fra

hele landet, hvilket har øget interessen for sporten og styrket vores fællesskab. Mere end

160 af vores medlemmer er nu verificerede med deres DBgF nr. på Backgammon Studio

Heroes og flere kommer løbende til.

Platformen bruges til udtagelsesturneringen i kampen om at komme på det danske

backgammonlandshold og hver måned deltager omkring 50 medlemmer i vores turnering,

Månedens Hero med sponsorpræmie.

Genetableringen af vores sekretariat
En af vores mærkesager har været genetableringen af sekretariatet. Dette skete i slutningen

af 2021 og det forløbne år har således været det første år med fuld drift af et egentligt

sekretariat. Det har gjort det muligt for os at reagere hurtigere på henvendelser og give

vores medlemmer en bedre service.

Og så frem til det seneste år:

Det seneste år har bestyrelsen planlagt og afholdt en inspirationsdag med deltagelse af

medlemmer fra hele landet, hvor der blev diskuteret hvordan vi skal få udbredt

Backgammon i Danmark og tage imod nye medlemmer. Det konkrete output af dagen var

trykte visitkort med QR-kode til en alternativ forside der henvender sig specifikt til nye

medlemmer. Mindre konkret output er er den gensidige dialog, der gerne skulle bidrage til

bestyrelsens ønske om mere transparens over for medlemmerne.

Bestyrelsens afsluttede og igangværende projekter det seneste år:

· Milepælsprojektet – nu også med Botmilepæle implementeret

· En semiautomatisering af Botnormsprocessen - implementeres snarest

· Afholdelse af inspirationsdag

· Visitkort – samt distribution af disse til diverse spilforhandlere

· Alternativ forside til nye medlemmer

· Sommer- og Julebreve til medlemmerne

· En manual til opstart af nye klubber - under udarbejdelse

· En turneringslederuddannelse – under udarbejdelse

· Opdatering af holdturneringsregler (en opgave som bestyrelsen har overleveret

til det genstartede regeludvalg) – under udarbejdelse

· Lavet aftale med Louisa Friberg om afholdelse af Nordic Open 2023

· Sørget for streaming fra Nordic Open 2023

· Etableret en SoMe arbejdsgruppe

· Finn Due Larsen som DBgF’s presseansvarlige

· Deltagelse i Tankesportsdagen

· Forsøg på opstart af ungdomsbackgammon hos RCYN



Projekter i forbundet kørt på frivilliges initiativ
Der er mange initiativer rundt om i Danmark som fremmer sporten. Jeg har valgt at

fremhæve et par stykker:

Daniel Sørensens Skole Backgammon på Fyn. Stor ros og tak til Daniel for initiativet og

udførelsen! Bare med få flere af den slags tiltag kunne forbundet rykket sig endnu mere.

Odense Backgammonklub afholder månedlige turneringer i Storms Pakhus hvor der tages

god hånd om novicer der bare lige vil snuse til spillet.

Ålborg og Sorø har fået en klub igen hvor der jævnligt afholdes cafeturneringer.

Året har desværre også budt på udfordringer. Udfordringer, der bestemt ikke alle, er fundet

en løsning på.

Således valgte redaktionen på det populære ”Nyhedsbrevet”, at stoppe efter 9 succesfulde

år. Og det har ikke været muligt for os at finde en erstatning til at overtage.

Det kan ikke siges for ofte, at et lille forbund som vores i høj grad hviler på ildsjæle og

frivillige kræfter. Det gælder ikke kun ”Nyhedsbrevet”, men også udvalgsarbejdet. DBgF

kunne blive en hel del bedre, hvis flere medlemmer havde lyst til at engagere sig mere i

frivillige opgaver.

Der er masser af opgaver der løbende skal løses for at drifte DBgF og for at bringe os til et

nyt niveau.

Jeg vil gerne takke alle vores medlemmer og samarbejdspartnere for deres støtte og

engagement i året der gik.

Der skal også lyde en stor tak til Bjørn, Pia og Thomas for det store arbejde og engagement

de har lagt i bestyrelsesarbejdet.

Jeg ønsker den kommende bestyrelse held og lykke og ser frem til at følge fortsættelsen med

at udvikle forbundets tilbud og styrke fællesskabet i det og de kommende år.

Beretningen godkendes af landsrådet.

3. Orientering fra udvalg

Turneringsudvalget (TU)

Bestyrelsens repræsentant for TU Thomas Fuglheim fremlagde beretning på vegne af

turneringsudvalget.



2022 har været udfordret. Meget få kræfter har, der har holdt liv i TU og sekretariatet har
været involveret i alt for meget. En stor tak til Brian Klindrup og Asger Kring for at holde ved
så længe. Også til Henrik Bukkjær som stadig sidder med !
Nye kræfter er trådt til og jeg håber at de får en god start på udvalgsarbejdet.
Velkommen til Bertram Seiferheld, Gitte Dalgaard og Karsten Semler Søbye !!
Også en stor fornøjelse med online backgammon og Bjørn Kroghsbo samt Bertram
Seiferheld, hvor Bjørn figurerer i TU omkring online backgammon og de synergier der er at
hente til live-
TU er et af de bærende udvalg i DBgF og det er enormt vigtigt at de får støtte og fokus !

Ordensudvalget (OU)

Formand for Ordensudvalget Torben Hasseris havde skriftligt sendt bestyrelsen en beretning

for det forgangne år.

April 2022. Eksklusion fra Chang Backgammonklub af et medlem. OU er orienteret om sagen.

OU har ikke været involveret i beslutningen.

Marts 2023. OU har en verserende HT klagesag. Klagen går på dårlig opførsel og for meget

alkohol. Klagen er under behandling og offentliggøres på Forum når færdigbehandlet.

Normudvalget (NU)

Formand for Normudvalget Peter Hallberg fremlagde beretning for NU.

Der er i den forgangne periode blevet arbejdet på en del forskellige tiltag i udvalget. Dette er

en meget kort opsummering af status på de enkelte dele.

• Milepæl-systemet: Det er stort set færdigt. DBgF programmøren Jon er sammen med Kim

Lethan ved at lægge sidste hånd på opgaven. Jeg er meget tæt på opgaven og sikrer den

nødvendige fremdrift, hvor målet er at været helt færdig inden landsrådet. Når det er

færdigt, har vi en fuldautomatiseret løsning.

• Titel-systemet: Vi har også brugt en del tid på at revidere titel-systemet. Vi har de fleste

detaljer på plads omkring justeringer, men det store omdrejningspunkt har været

automatisering af arbejdsgangen med botnormerne og få flyttet alt data fra Karsten

Bredahls personlige database til DBgF’s database. Data er på nuværende tidspunkt forankret

i DBgF’s database, men det er ikke ”aktivt” endnu. Automatiseringen afventer

færdiggørelsen af milepæl-systemet, da det grundlæggende er den samme automatisering

der skal bruges til titel-systemet. Når automatiseringen er på plads, opdateres alle titler via

systemet og de mange spillere der har opnået titler i den mellemliggende periode vil få dem

tildelt.

• Kommissorium: Et opdateret kommissorium er godkendt af bestyrelsen og lagt på

hjemmesiden.



• Processer: Det overordnede arbejde med automatisering har gjort at alle processer enten

er eller bliver automatiseret i forhold til titel- og milepæl-systemerne på nær

godkendelserne af om en turnering kan give turneringsnorm. Det er vanskeligt at

automatisere.

• Udeståender: Postkassen har jeg ikke haft mulighed for at prioritere. Der ligger med

sikkerhed en masse mails der er ubehandlet. Det kommer jeg ikke til at få rådet bod på.

Mit fortsatte engagement i DBgF-arbejdet :

Jeg trækker mig fra formandsposten ved dette års landsråd, da mit opdrag omkring at få

gennemført milepæl-systemet og opdateret kommissoriet er mødt. Jeg har dog et ønske om

at færdiggøre arbejdet med revisionen og automatiseringen af titel-systemet. Arbejdet

ønsker jeg at udføre som en ressource udenfor normudvalget. Tak for jeres støtte og

samarbejde.

Regeludvalget (RU)

Bestyrelsens repræsentant Erling Skorstand fremlagde beretning skrevet af Axel Stemark for

RU.

Efter at have ligget underdrejet et stykke tid, er Regeludvalget blevet genoplivet. Udvalget

består således nu af Jan Larsen, Erling Skorstad, Axel Stemark samt netop tiltrådte Henrik

Bukkjær. Udvalget har konstitueret sig selv med Axel som formand, mens Erling er

bestyrelsens repræsentant.

Udvalget har allerede afgivet udtalelse i forbindelse med et konkret spørgsmål om

regelfortolkning (*), ligesom udvalget har modtaget relevante forslag til justeringer i de

eksisterende turneringsregler (**). I den nærmeste fremtid er udvalgets opgave at

gennemgå diverse regelsæt med henblik på at sikre, at de er up-to-date og i videst muligt

omfang understøtter en god afvikling af forbundets arrangementer.

* Brug af samme spiller på flere hold i samme playoff

* Ekstra tid til fysisk udfordrede spillere.

World Backgammon Federation (Wbgf)

Bestyrelsens repræsentant Christian Munk Christensen har skriftligt sendt nedenstående

beretning om Wbgf :

Jeg er af DBGF blevet bedt om at træde ind i wbgfs bestyrelse som DBGFs repræsentant, og

det har jeg så gjort i godt et års tid nu. Min rolle er at repræsentere DBGF og så være

bindeled til DBGFs bestyrelse. Jeg har mandat til selvstændigt at træffe beslutninger på

vegne af DBGF, og det gør jeg for det meste, men kommer der større ting til afstemning hvor



jeg ikke synes svaret ligger til højrebenet, så konsulterer jeg bestyrelsen og stemmer så hvad

jeg får besked på.

Wbgf arbejdet består for mit vedkommende primært af deltagelse i de månedlige

bestyrelsesmøder hvor vi drøfter og stemmer om store og små ting.

Organisationen er stadig ret lille uden ret mange frivillige hænder, og derfor må vi ofte

drøfte små, praktiske ting som man normalt ville forvente kunne håndteres på et lavere

niveau i organisationen.

Jeg (DBGF) er kun en stemme ud af mange i bestyrelsen, og jeg forsøger aktivt at varetage

DBGFs interesser i de emner der drøftes. Det er ikke altid bestyrelsen er enig, og så

bestemmer flertallet. Så selvom mit mandat nok dækker over flere backgammonspillere end

de fleste andre bestyrelsesmedlemmer, så vejer min stemme ikke tungere i afstemningerne.

De diskussioner, der fylder mest, er omkring hvilke turneringer wbgf skal afholde, hvor

fremtidige turneringer skal spilles, hvilke formater der skal benyttes, osv.

Andre hyppige emner er optagelse af nye nationer og somme tider mindre regioner, der vil

ind i wbgf.

De vigtigste områder som vi beskæftiger os med er ensretning af reglerne på tværs af

verdensdelene så backgammon spilles efter de samme regler overalt på jorden.

Derudover er det vigtigt for wbgf at udbrede backgammon hvilket bl.a. sker gennem de

turneringer som afholdes. Vm for landshold har kørt i en del år. Wbgf har for nyligt

introduceret vm for klubhold og på sigt kommer der flere typer turneringer.

Wbgf forsøger også at etablere en verdensrangliste på baggrund af turneringsresultater.

Ranglisten er stadig i sin relative vorden og den er ikke bedre end de resultater som

turneringslederne husker at sende ind. Jeg har været lidt involveret i udvalgsarbejdet med at

præcisere hvilke krav en turnering skal leve op til for at kunne tælle til ranglisten.

Endelig fylder økonomi, og sponsorjagt også en del på møderne.

Hvis nogen har mod på at gøre et frivilligt stykke arbejde for wbgf i et udvalg eller måske

som it udvikler på hjemmesiden etc, så vil det blive budt velkommen, da wbgf støt og roligt

vokser, og det gør antallet af opgaver også!

4. Forelæggelse og godkendelse af det reviderede regnskab 2022

Bestyrelsens kasserer Erling Skorstad fremlagde årsregnskabet for 2022. Regnskabet kan ses

på Sineo+25823032010260 (backgammon.dk).

Der er en stor fejl i regnskabet. Under holdturnerings udgifter skulle der være hensat 66.000

kr til præmier, hvormed resultatet skulle være et underskud på 76.815 kr. Pga den fejl kan

regnskabet ikke godkendes efter gældende regler. Det betyder at bestyrelsen skal indkalde til

et ekstraordinært landsråd inden for tre måneder.

https://www.backgammon.dk/files/cms/Landsr%C3%A5d%202023/Landsra%CC%8Ad%202023%20-%20Revideret%20Regnskab%202022.pdf


5. Forelæggelse og godkendelse af budget 2023

Bestyrelsens kasserer Erling Skorstad fremlagde budgettet for 2023. Budgettet kan ses på

Landsråd 2023 - Budget for 2023.pdf (backgammon.dk)

6. Behandling af eventuelle forslag

Der var ikke indkommet forslag til behandling på dette landsråd.

7. Valg af formand

På valg var :

Jakob Rasmussen (nyopstillet)

Karsten Bredahl (nyopstillet)

Der blev stemt om formandsposten

Jakob Rasmussen 22 stemmer

Karsten Bredahl 79 stemmer

Karsten Bredahl blev valgt som formand for Dansk Backgammon Forbund.

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer

På valg var :

Erling Skorstad (genopstiller)

Christian Klebajn (nyopstillet)

Andreas Becher (nyopstillet)

Jakob Rasmussen (nyopstillet)

Sus Al-Towaiji (nyopstillet)

Der blev stemt om fire pladser, hvor stemmetallet fordelte sig sådan :

Jakob Rasmussen 94 stemmer (valgt for 2 årig periode)

Christian Klebajn 91 stemmer (valgt for 2 årig periode)

Andreas Becher 89 stemmer (valgt for 2 årig periode)

Erling Skorstad 74 stemmer (valgt for 1 årig periode)

Sus Al-Towaiji 21 stemmer

Den nye bestyrelse udgøres herefter af:

Karsten Bredahl (formand)

Jakob Rasmussen

Erling Skorstad

Christian Klebajn

https://www.backgammon.dk/files/cms/Landsr%C3%A5d%202023/Landsra%CC%8Ad%202023%20-%20Budget%20for%202023.pdf


Finn Bahn

Jesper Mølgaard

Andreas Becher

Bestyrelsen konstituerer sig på førstkommende bestyrelsesmøde.

9. Valg af 1. og 2. suppleant til bestyrelsen

Gitte Dalgaard genopstillede som 1. suppleant og Bertram Seiferheld stillede op som 2.

suppleant til bestyrelsen. Begge kandidater blev valgt enstemmigt.

10. Valg af to revisorer

Mikael Stenstrup og Lars Rosquist genopstillede og blev valgt enstemmigt.

11. Valg af revisorsuppleant

Frederik Sevelius stillede op og blev valgt enstemmigt.

12. Eventuelt

Eyvind Dekaa foreslog at man i fremtiden vælger bestyrelsen før formand og at kampe i

holdturneringen skal ske via ratingseeding.


